

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické.

Z Prahy oznamuje se, že úřady policejními zákázán byl prodej chrp, odznaku to velkoněmeckého, jehožto nosením proti vládě demonstrováno.

Španělské ministerstvo rozhodlo se v úterý po delší poradě, odbývané po obdržení zprávy o zničení loďstva Ceriverova, že nebude vyjednávat o mír, nýbrž, že ve válce pokračováno bude potud, pokud ne Kubě jedinký vojn španělský ku pozvednutí zbraně schopným bude. — Zpráva o zničení loďstva Ceriverova, této jediné naděje Španělska, vyvolala v lidu značné rozčlenění a protivládni projevy nabýly tvárnosti hrozivé.

Dle posledních zpráv madridských došlých, prý vévoda Almovidar de Rio, ministr zahraničních záležitostí a Gamazo, ministr osvěty, oprávněni byli k započatí vyjednávání o mír a to prý na základě neodvislosti Kuby a neodvislosti Filipín, při čemž Porto Rico zůstalo by v zástavě Spojených Států, dokud by válčná náhrada zplacena nebyla. — Pravdivost zprávy této nemohla býti zjištěna, neboť ministři výše uvedení na učiněný dotaz odepřeli ji potvrditi neb popřiti.

V Moskvě oznámeno bylo na sjezdu ruských mlynářů a dodavatelů mouky, že ministerstvem financí nadále vývoz mouky vydatně podporován bude. Vývoz naměřen býti má hlavně do Anglie a to proto, ani tamní kapitalisté na zřízení pravidelného spojení mezi anglickými a východními přístavy ruskými zavěsti hodlají. Parníky tyto plouti budou pod vlajkou ruskou. Podporování vývozu mouky a obilí do Anglie má diti se tak, že dopravní ceny na předměty tyto o 40 procent sníženy budou.

V Uruguay vypukla, dle zpráv úterních, opět revoluce a v Montevideo došlo při tom ku značnému krveprolití. Po celé republice prohlášen stav obležení.

HOVORNA.

Pouze dotazy plným jménem tazatele opatřené dojdou povšimnutí a odpovědi. Dopisy nepodepsané a anonymní naleznou pohodlného místa v koši.

NEWBORO, Nebr. 1.) Několik dobytkařů oplotovalo celé townshipy pískovců okolo našich dolin, bez ohledu na cesty neb hranice sekcí. To nám působí velké nesnáze. Když jedem do města, buď musíme zajíždět, aneb otvírat brány, dělané z ostnatého drátu, což jest spojeno s nebezpečím. Prosim dejte nám radu, jak proti tomu zakročiti a kde. 2.) Mnoholi obnáší provazec (jehož užívají na lodích) na pozemskou míru. 3.) Jest uzel to samé co provazec? Váš Odběratel.

Odp. 1.) Zakony Spoj. Států zakazují hrazení pozemků vládních. Obratě se se stížností na zástupce Spojených Států v tomto distriktu pod adresou: Andrew J. Sawyer, United States Attorney, Lincoln, Nebr. 2.) Provazec k měření hloubky vody rovná se jednomu sáhu, čili šesti stěvicím. 3.) Uzel zove se námořská míle a měří 6086'7 stěviců.

WILBER, Nebraska. — Prosim sdělte v Hovorně, do jaké třídy počítáte člověka a k tomu ještě redaktora, který nezná žádný rozdíl mezi pořádnou ženou a sviní, jemuž je obě úplně stejným. B. J. Vašák.

Odp. Odpovídáme v Hovorně pouze jen na dotazy směřující k poučení a opírající se o zjištění fakta neb události. Pronášení pouhých posudků, aneb náhledů soukromých o všelijakých otázkách neb záležitostech v Hovorně odbýváme a nehodláme.

Klub srdcových kluků.

Zvláštním, epochálním jest konec devatenáctého století, onoho věku, kterýž nevidaně mocným impulsem zničil všecku odvěkou tradici a každému vědění lidskému novou ukázal cestu, kterou ve svém snažení na dále brátí se má.

Dnes stojíme ve světě s jiným pocitem, než před několika dečními, kdy každá hora, každý mocnější vodní proud nám byl nepřekonatelnou hranicí, kde končila naše vůle naše snažení a co za ní leželo, bylo nám jenom zkázkou z cizých světů, mythem snad vybájených představ!

Dnes neovládá člověk jenom hmotu věčné přírody, dnes živly též krotí její sílu, dnes světlem kreslí, píše, hromem jezdí, svítí, jej neděsí, více vodních vrstev tlak v propastích moře a volně vzduchem pluje v aetherické vrstvy! Dnes není více konce, není hypotese pro člověka, které by nedovedl odůvodniti, na každé proč, odpovídá svým opodstatněným proto!

Co nutně musí následovat této revoluci v celém kosmu, co nevyhnutelně vyplynouti musí ze skutečného vědění, které nastoupilo na místo efemérních doměnek? Realismus a naturalismus!

Z hmoty jsme posli, od této závisíme a v přesně vytčených hranicích jejích žijeme!

Jsmo součástíku přírody, snad nejvyvinutějších organismů a tvoříme s touto ničím a nikdy nerozlučný celek, který ani stupňován, ani zmenšen býti nemůže.

Je div, že v poznání těchto principů nese se všecko naše smýšlení jiným směrem, že vymaňujeme se z báhorek divů a zázraků a majíce odůvodnění každého fenoménu přírody, smějeme se ptákovcům, horoskopům hádačů hvězd a oněm příživníkům, kteří postrádajíce vlastní fantasie ohlížejí staré pohádky oněch zajisté vynikajících okolností, které způsobem své doby chtěly řešiti sociální otázku a starověký barbarismus.

Co chceme dnes? Co láká, nutká nás? V čem soustřeďuje se celá naše pozornost? V tragedii lidské existence, toho bytí, ve kterém soustřeďena jest hmota oživená výslednicí soustředěných elementárních sil, z nichž každá jiná ve svém účinku ve spojení s ostatními harmonicky ovládá organicky vyspělou a zušlechtnou hmotu.

Ecce homo! Ejhle člověk! Člověka nám lič a popiš! Člověka s rozumem, srdcem a ukaž, zda zvířezil magnetismus hmoty, který jej v požitcích poutal, anebo odstředivá síla aetherických živlů?

Ženu s láskou a kuběn chtěč, šlechtnost muže a ohavu srdcem, lásku matky, věrnost choti, neústupnost muže a zločinů děs!

Chce-li kdo pokochati se románem, vzácnou četbou moderní tendence, jak předem jsme ji označili, má právě nejlepší příležitost, neboť počali jsme vydávati právě román slavného francouzského romanopisce Ponsona du Terraila "Klub srdcových kluků."

Předešlý právě ukončený román, který tak ohromného úspěchu se dodělal pocházal z pera téhož spisovatele a my jsme toho přesvědčení, že se našemu čtenářstvu jen zavděčíme, když románu "Nové tajnosti Pařížské" dáme následovati román "Klub srdcových kluků" kterýž jest úplně samostatným románem, v němž ale vystupují některé osoby, jež jsme seznali v románu dřívějším, tak že jest pokračováním onoho. Předplatné "Knihovny Americké", která ve 64 stránkovém formátě vychází každých čtrnácte dní obnáší ročně — \$1. — Adresa: Knihovna Americká, Omaha, Nebr.

LYNCH, Nebr. — Ct. redakce. Den 4. července byl oslaven letos znamenitě. Vyrukovaly spolky — Vyslouzilců, Dřevařů a náš řád Karln, ZČBJ. — a Alois Janoušek přednesl též českou řeč o významu 4. července. Jak znamenitě prospívají Záp. Čes.-Brat. Jednotě přijaté opravy, vysvítá nejlépe ze vzrůstu všech řádů, kdežto před odtržením od ČSPS. mysleli jsme, že se náš řád rozpadne, čítá nyní i s nově navrženými přes 40 členů. 18. června byli jsme navštívit niobrarské bratry za účelem uvádění nového řádu k naší Jednotě. Byla tam pořádána veliká slavnost. Mimo našeho řádu s hudbou a z Pishelville bez hudby. Byla to krásná a veliká slavnost jakou Niobrara ještě neviděla. Niobrarsí bratři uvítali nás co nejdůstojněji, připravili nám skvělou hostinu a ušlechtilou zábavu, začez přijmete bratři srdečné díky. Největší uznání a zvláštní díky zasluhuji si manželky bratrů, neb ony při panujícím vedru musely se mořit práci v kuchyni a obsluhovat přes 200 osob po třikráte jídlem, což zajisté každý uzná, že to není maličkost, začez at' přijmou vřelé díky. Zábava potrvála až do rána než jsme se rozešli připravily dámy ještě řádnou snídani a pak každý pospíchal za svým povoláním. Ant. Bašta.

..PŘIBYVŠÍ DO OMAHA..



v Boston Store

UZŘÍTE VŠE, CO VIDĚTI LZE V OBORU ZBOŽÍ Strážního, pláště, zboží moderní a šperkovni, obuvi, obleky, koberce, čalouny atd. atd.

Vyplatí se Vám navštívit Boston Store každý týden aneb každý den v celém roce. — Vždy uzříte nějaký nadobýčejný výprodej.

České prodavače naleznete v každém oboru.

Navštívivši Omahu učíte Boston Store svým místem odpočinku a písárny, místem kde možno vám se umýtí a posbédvati, vůbec kde možno vám pohověti si jako do ma, neboť máme místa a zvláštního zařízení pro každého a zcela zdarma všem. Jsme připraveni vzíti v ochranu vaše zavazadla a balíčky, každý obdrží známku za vše a to zcela zdarma.

BOSTON STORE

J. L. Brandeis & Sons, roh 16. a Douglas ul.

Předplácejte Hospodáře svým přátelům do Čech. Předplatné pouze \$1.50 na rok.

Mueller Piano. & Organ Co.,

214 jižní 18. ulice, Omaha, Neb. a 103 Main ul., Council Bluffs, Ia.

Tato firma s hudebninami a hudebními nástroji, jest ta nejspolehlivější a jediná firma jsoucí v závodě tom již po 39 roků.

Prodáváme piana "Royal", "Hardmon", "Harrington" a jiné přednější druhy, též varhany jako na př. Farrand, Votey, Story a Clark. Ceny naše jsou nejnižší a výběr ten nejlepší.

Následující krajané mají piana od společnosti této: F. V. Kuncel, 13. a William ulice, F. Svoboda, 16. a William ul., Paní K. Hynek, J. Krejčí a Fred. Sláma.

Pište nám o cenník a odepíšeme vám v řeči české. dt-h3m

Louis Berka,

český právník. Písárna v č. 938 N. Y. Life Bldg., Omaha.

Kdokoliv potřebuje právnícké pomoci, shle dá v panu Berkovi právníka zkušeného, který dlouholetou zkušeností svojí může krajanům n šim kdykoliv správně posloužiti. 35-11

Léto přichází, navštívte Omaha Stove Repair Works

1207 Douglas ul. Majít na ruce gasolinová kamna, všechny správy a vůbec vše, co v obor jejich spadá.

Věčný žid.

Není díla, kteréž by v romanopisectví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů, jako "Věčný žid". Jest to román světoznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, čítající 1216 stran, jest nyní k dostání úplně za \$1. Sešit na ukázkou pošle se ochotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou: Knihovna Americká, Omaha, Nebr.

"WE MAKE WHEELS TOO"

THE BELVIDERE

\$50.

THE BELVIDERE

\$40.

National Sewing Machine Company.

NEW YORK OFFICE 339 BROADWAY

Belvidere, Ill.

Guarantee Clothing Co.

16TH & CAPITOL AVE. OMAHA

Velký \$5.00 prodej obleků. Několik set, z nichž lze si vybrati. Více než tucet rozdílných barev a smíšenin odstínů a rovněž tolik rozdílných vzorků a střihů. Původní ceny jejich byly: 5.00, 5.75, 6.25, 6.50, 6.75 a několik zbytků obleků ceny druhy \$7.00.

Počátek koncem.

Proč! Poněvác jen málo příznivé doby nám zbývá ku včasnému prodání této zásoby obleků. Pak nastane doba 'výprodejů', 'velkých snížení cen?', 'prodávání za půl zdarma', a podobných jiných bombastik, v jakých některé závody si libují, aby lehkověrných k sobě lákaly.

Pak můžete u ntech koupiti jich \$5.00 oblek za \$4.98 a uspoříte dost, abyste si mohli koupiti jeden "stick-candy."

Jest lidí dost, že nechají se takými závodů svéstí. My jsme zviklí obchodovati s lidmi zdravých a zkušených náhledů.

My tuto činíme obecnstvu VELKOU NABÍDKU \$5.00 obleků. Máme několik set zvláště dobrých obleků v ceně \$5.00 až \$7.00, jež všechny vyprodáme po \$5.00 oblek.

A proč? Poněvác shledáváme v této pokročilé době letní, že máme něco přes 300 lacnějších obleků a nemůžeme tolikrátých zásob dobře uložit na podzimní prodej.

Pročez necht' každý hledí kout železo pokud horké a nečeká na příští měsíc, až bude moct nositi oblek, v němž není jediné nitě vlněné.

Jak svrchu jsme pravili, můžete u nás nyní tyto dobré obleky dostati po \$5.00 a máte příležitost vybrati si z celé hromady ten nejlepší, --- snadno je poznáte --- dle lepší úpravy, ač všechny jsou vlněné a za to vám Guarantee ručí aneb vám peníze vynahradí.